



韦韬在参加市政协十四届二次会议联组讨论时强调

建言资政谋良策 凝聚共识建新功 全力助推太原经济社会高质量发展

操学诚主持会议

本报讯(记者 殷雪鸢 梁涛 胡引平)3月22日,省委常委、市委书记韦韬参加市政协十四届二次会议无党派、工商联、经济、科协、文化艺术、教育、医卫界别联组讨论,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省委蓝佛安书记在太原调研座谈时的重要讲话精神,围绕中心、服务大局,建言资政谋良策,凝聚共识建新功,全力助推太原经济社会高质量发展。市政协主席操学诚主持会议,市领导薛东晓、裴耀军、陈继光、陈晓红参加。

联组会上,王峰、陈晨、滕红梅、关巍、张代军、王鸿霞、罗国梁、师旭东等8位委员,围绕数字经济、楼宇经济、晋醋产业、基础教育、营商环境等作了发言。韦韬认真倾听记录,逐一予以回应。他表示,大家的发言有质量、有深度、有价值,体现了很强的责任意识 and 很高的参政议政水平。有关部门要认真研究采纳,切实转化为推动

工作的务实举措。

韦韬指出,2022年,全市上下迎难而上、真抓实干,经济运行在爬坡过坎中稳健前行、稳中向好,疫情防控平稳转段,改革开放深入推进,民生保障不断加强,生态环境明显改善,社会大局和谐稳定,全市人民的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。一年来,全市各级政协组织和广大政协委员,主动服务大局、积极建言献策,为全市改革发展稳定各项事业作出了艰辛努力、作出了重要贡献。

韦韬强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。希望全市各级政协组织和广大政协委员充分发挥优势,认真履职尽责,积极投身太原高质量发展生动实践,为续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章作出新的更大贡献。要在旗帜鲜明讲政治上当表率。准确把握人民政协的性质定位,毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,深入学习贯彻习近平总书记

关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终与党同心同德、同心同向、同心同行。要在更好服务全市大局上当表率。胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,聚焦我市推动高质量发展的目标要求、产业转型的方向路径、城乡区域发展的全新布局等新思路新战略新部署,加强议政建言,提高协商质效,做好民主监督,为实现“三步走”战略目标画好同心圆。要在引导民营经济发展上当表率。充分认识民营经济的地位作用,鼓励引导民营企业家和民营企业正确理解党的方针政策,坚定信心决心,践行企业家精神,充分用好支持政策,踏踏实实办好企业,为太原经济高质量发展贡献力量。要在积极助力科技创新上当表率。准确把握我市应用型科技创新主攻方向,用好政协“人才库”“智囊团”,助推各类企业、高等院校、科研院所瞄准产业前沿,开展科创协

同攻关,推动科技成果在并落地转化,以高质量履职服务太原打造创新高地。要在持续促进民生改善上当表率。树牢以人民为中心的发展思想,充分发挥联系广泛、贴近群众的优势,倾听群众呼声、反映群众愿望,帮助群众解决急难愁盼问题,协助党委政府更好推进各项民生事业,配合做好宣传政策、化解矛盾、稳定预期等工作。要在大兴调查研究之风上当表率。深入基层、沉到一线,掌握民情实情,找准问题症结,用事实和数据说话,提出更多有见地、有分量、可操作的意见建议,真正把协商议政、民主监督建立在扎实调研基础上。

韦韬强调,全市各级党委要切实加强对政协工作的全面领导,进一步健全知情和反馈机制,支持民主党派履行监督职能,落实“党委出题、党派调研、政府采纳、部门落实”机制,形成重视和支持政协工作的良好氛围,把人民政协事业不断推向前进。

市十五届人大三次会议 举行第二次全体会议

韦韬张新伟在主席台前排就座 魏民作市人大常委会工作报告

本报讯(记者 李俊华)3月22日,市十五届人大三次会议举行第二次全体会议。会议听取了市人大常委会工作报告。大会执行主席韦韬、张新伟、高波、冯原平、李文权、何爱萍、袁尔铭、李慧、侯森、刘锦春、孙泉在主席台前排就座。冯原平主持会议。

会议应到代表355人,实到324人,出席人数符合法定人数。

市人大常委会主任魏民受市十五届人大常委会委托作工作报告。报告指出,一年来,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕喜迎和学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧跟市委重大决策部署,紧贴人民群众对美好生活的期盼,紧扣市域治理体系和治理能力现代化的法治需求,紧紧围绕发挥人大职能作用,积极发展全过程人民民主,有效发挥了地方国家权力机关的作用。主要做了以下五个方面的工作,一是突出政治机关属性,坚持党对人大工作的全面领导;二是突出立法质量和效率,为经济社会发展和改革创新提供有力法治保障;三是突出监督刚性和实效,助力推动经济社会高质量发展;四是突出代表主体作用,发展和完善全过程人民民主;五是突出加强自身建设,夯实做好新时代人大工作基础。

报告强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十

四五”规划承上启下的关键之年。市人大常委会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委十二届五次全会及市委十二届三次全会精神,在市委的坚强领导下,着眼加快推动高质量发展,按照五个“更好发挥引领带动作用”的要求,聚焦“八个更大突破”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,踔厉奋发、砥砺前行,依法履职、担当尽责,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家太原篇章作出更大贡献。

报告对2023年工作作出安排部署,一要坚持以加强党的领导为根本,积极展现人大工作新气象。二要坚持以推进法治太原建设为目标,有效提升依法治市新水平。三要坚持以服务中心大局为己任,助力推动高质量发展实现新突破。四要坚持以发挥代表主体作用为导向,全面探索履职保障新路径。五要坚持以加强“四个机关”建设为抓手,努力实现履职本领新提升。

会议还表决通过大会选举办法。

在主席台就座的还有操学诚、刘俊义、周计伟、薛东晓、卢秋生、杨继承、武晓花、杨文军、裴耀军、文忠、唐立、王剑峰、阎美蓉、尚建军、程永平、陈博、李永强、高德胜、于昌明、马红彬、张磊、李发平、牛亮以及主席团其他成员。

市十五届人大三次会议 举行第三次全体会议

韦韬张新伟魏民操学诚出席 听取市法院工作报告、市检察院工作报告

本报讯(记者 李俊华)3月22日,市十五届人大三次会议举行第三次全体会议。会议听取了市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

大会执行主席韦韬、魏民、文忠、王剑峰、阎美蓉、李发平、牛亮、张农寿、李卫平、李京京、李树忠在主席台前排就座。王剑峰主持会议。

会议应到代表355人,实到324人,出席人数符合法定人数。

市中级人民法院院长于昌明作法院工作报告。过去一年,全市法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,在市委的坚强领导下,在市委、市政府、市政协的监督支持下,忠实履行宪法法律赋予的职责,服务保障“安全”“发展”两件大事,满足群众“温度”“力度”两大期盼,弘扬引领“诚信”“法治”两种风尚,持续深化“改革”“数智”两轮驱动,做优做强“党建”“队建”两篇文章,实现多个领域创新领先、指标领跑。

报告指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。全市法院要突出“融党建”,坚持抓党建带队建促审判;要聚焦“微创新”,打通制约审判工作的堵点、难点、痛点;要抓实“大比武”,全面提升干警素质;要用好“数智化”,赋能审判体系审判能力现代化;要强化“大调解”,助力“打造全国基层治理典范城市”建设;要创优“精审判”,“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”;要狠抓“优执行”,向“切实解

决执行难”迈进;要持续“强队伍”,锻造堪当省会法院高质量发展的司法铁军。

市人民检察院检察长马红彬作检察院工作报告。过去一年,全市检察机关在市委和省检察院的坚强领导下,在市委及其常委会的有力监督下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,深入践行习近平法治思想,认真落实市十五届人大一次会议决议,牢固树立“首位度”意识,紧紧围绕推动高质量发展大局,依法能动履职,各项工作取得新的发展和进步,33件案例入选全国、全省典型案例,47项工作经验被最高检和省检察院推广。

报告指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,也是全力推进检察工作现代化的起步之年。全市检察机关要强化政治引领,坚持党对检察工作的绝对领导;要依法能动履职,更好保障中国式现代化太原实践;要站稳人民立场,在服务群众“急难愁盼”中诠释检察温度;要加强法律监督,扛起推进法治太原建设的检察责任;要从严管党治检,锻造堪当现代化建设重任的过硬队伍。

在主席台就座的还有张新伟、操学诚、刘俊义、周计伟、薛东晓、卢秋生、杨继承、武晓花、杨文军、裴耀军、唐立、高波、冯原平、李文权、何爱萍、尚建军、程永平、陈博、李永强、高德胜、李军、陈继光、陈晓红、薛维柱、梁宏宇、张守耀、李新华、张磊以及主席团其他成员。

政协委员、列席人员现场列席会议。

两会声音

让核酸采样亭实现“再就业”

随着新冠疫情防控政策的调整,我市大街小巷的核酸采样亭已完成历史使命,目前大多处于闲置状态。而北京、广州、深圳等城市的核酸采样亭已成功“变身”,实现了闲置资源再利用。姚亚峰委员认为,核酸采样亭具有很高的利用价值。核酸采样亭大都安装有空调、清洁、消毒等功能性设施,稍加改造就可重新使用。而且,核酸采样亭大多位于人流密集区域,改造后

可以为周边居民提供相应的便民服务。他建议,相关部门可在听取当地居民意见建议的基础上,召开协商议事会,集思广益,积极探索核酸采样亭改造新用途。例如,可以将核酸采样亭改造成健康驿站,供专业医生“坐镇”,为附近居民提供日常诊疗、代配药、健康知识宣教、老年保健等服务;改造成微型消防站,内可存放灭火器、灭火毯、防护手套

等消防设施,以备应急之需;改造成自助漂流书屋,居民可在此借阅或捐赠书籍,使其成为居民的“文化交流站”;改造成暖心驿站,为环卫工、快递小哥等户外工作人员提供休息场所;改造成信息咨询台、招聘点、义卖点、创城宣传亭、学雷锋志愿者岗亭、新时代文明实践宣传屋等,使其物尽其用“再就业”,充分展现城市服务的智慧和温度。

记者 郝晓炜

加快建设康养产业大数据平台

贾连喜代表:近年来,省委、省政府推动康养产业高质量发展,持续擦亮“康养山西、夏养山西”品牌。我省发展康养产业有条件、有基础、有政策、有前景。数字经济作为“十四五”期间区域高质量发展的新引擎,已是共识。如何将数字技术与康养产业深度融合,赋能康养产业数字化转型升级,催生康养服务新模式,已成为一个重要课题。建议:统筹线上线下康养服务,建立信息数据平台,把康养

项目种类、服务模式、机构资源进行整合,为康养群体提供一个多元化的选择及便捷服务。与此同时,康养人群也可以通过平台实时发布康养需求,使康养机构能够及时掌握信息,提供相应服务。此外,各级政府也可将康养产业的相关政策在大数据平台及时发布,使康养机构与康养人群都能在第一时间了解到康养市场现状及产业发展情况。

记者 尹哲